
ESTADO DE SERGIPE 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TOMAR DO GERU 

Ata da 02" Sessão Ordinária do 01° 

Periodo Legislativo da Câmara Municipal 
de Vereadores de Tomar do Geru/SE, 
realizada às 09h18min do dia 06 de 
fevereiro de 2025. 

As nove horas e dezoito minutos do dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no edificio da 

Câmara Municipal, na sala de suas sessões, reuniram-se os Vereadores para realizarem a Segunda 

Sessão Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Tomar do 
Geru/SE. Presentes os Vereadores: Jackson dos Santos Nascimento - Presidente; Maria Edna 
Lima Santos - Vice-Presidente; Thiago Guimarães Silva � Primeiro-Secretário; Dayson da 

Silva Lima; Antônio José Avelino de Aguiar; Edeleide Velames da Silva Guimaräes; Atenilza 
Alves dos Santos; José Velames da Silva; Reinaldo Celso Nascimento da Silva. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. No Expediente: declarou-se aberta eleição 
suplementar para ocupação do cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora, em decorrência de sua 

vacância, conforme art. 25 do Regimento Intermo; em seguida, o Presidente suspendeu a sessão para 
que fossem apresentados os registros de candidaturas dos membros que se interessassem; por 

conseguinte, verificou-se que não houve candidato, assim, continuando o cargo de Segundo 

Secretário vago: por fim, diante dessa vacância, o Presidente delegou as atribuições de tal cargo à 

Vice-Presidente da Mesa Diretora, a fim de que realize a devida assistência ao Primeiro Secretário. 
Também, foi solicitada a dispensa da leitura da ata da 01° Sesão Ordinária do 01° Periodo 

Legislativo de 2025, o que foi aprovado pelo Plenário. No mais, o Presidente esclareceu que a 
Câmara Municipal possui Comissões Permanentes, as quais devem ter entre seus membros 

representação proporcional, existindo nesta Casa três partidos, União Brasil, PSD e PP; assim. 

destacou que solicitou a cada partido suas indicações para cada Comissão, declarando-as e tornando 

públicas para conhecimento de todos; em seguida, registrou e agradeceu a presença de Dr. Magno. 
representante do União Brasil, e Dr. Pedro Lacerda, representante do Partido Progressista; mais uma 
vez suspendeu a sessão, neste momento para escolha dos membros e formação das Comissões, 

Retornando, o Presidente disse ter fornmado as Comissões com imparcialidade e proporcionalidade. 
destinando duas Comissões para situação e as outras duas para oposição, resultando a seguinte 
distribuição: Comissão Permanente de Transportes, Obras, Urbanismo e Serviços, Saúde, Assistência 
Social, Trabalho, Indústria, Comércio e Direitos Humanos - Presidente: José Velames da Silva 
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PSD, Secretårio: Antônio José Avelino de Aguiar - PP, Membro: Atenilza Alves dos Santos - União 

Brasil: Comissào Permanente de Educação, Cultura, Esportes, Lazer, Meio Ambiente, Agricultura, 

Pecuária. dos Animais e do Turismo - Presidente: Reinaldo Celso N. da Silva - PSD, Secretário: 

Dayson Silva Lima- União Brasil, Membro: Maria Edna Santos Lima -PP; Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação - Presidente: Maria Edna Lima Santos � PP, Secretário: Thiago 

Guimar�es Silva - União Brasil, Membro: Edeleide Velames da Silva Guimar�es - PSD; Comissão 

Permanente de Orçamento, Finanças e Contas - Presidente: Thiago Guimarães Silva - União Brasil, 

Secretário: Maria Edna Lima Santos - PP, Membro: Reinaldo Celso N. da Silva � PSD. Aberto o 

Pequeno Expediente: o Vereador Thiago Guimarães Silva cumprimentou a todos; agradeceu ao 

Diretório Estadual do União Brasil por conceder Dr. Magno e ao Partido Progressista pela presença 

de Dr. Pedro Lacerda; resaltou a importância da Casa Legislativa estar cheia, especialmente para 
esclarecer situações, vez que há dois dias vem acompanhando diversas situações nas redes sociais; 

ressaltou a formação das Comissões, já que sem elas não tem como iniciar os trabalhos legislativos; 

agradeceu a imparcialidade do Vereador Reinaldo, bem como do Vereador José Velames, que 

ficaram até o final da reunião; destacou que logo mais o projeto será votado; lembrou que o projeto 

do aumento da aliquota deu entrada no dia 30 de janeiro nesta Casa, e que esse projeto para ser 
votado serão ouvidos os sindicatos, bem como o Sr. Fábio, atual Pres. do Funprev; por fim, 
agradeceue disse ao público presente que voltem senmpre, Neste momento, o Presidente pediu que 
sejam controladas as manifestações exorbitantes, a fim de que seja mantida a ordem da Casa, 

estendendo-se também tal pedido ao Prefeito Municipal que se manifestava ultrapassadamente, junto 
a0 público presente. 0 Vereador José Velames da Silva cumprimentou a todos; ressaltou a 

necessidade de aprovação do projeto de contratação; disse que é necessário resolver o impasse entre 
as partes porque o Prefeito quer trabalhar e que os vereadores possuem responsabilidade; destacou 

que chegou a esta Casa em 1997 com o objetivo de defender a classe trabalhadora; ressaltou que é 

preciso trabalhar por Tomar do Geru/SE, vez que a situação é gravíssima, e vocês estão brincando 

com fogo; colocou-se a disposição para ajudar a população e o Prefeito: pediu para que seus colegas 
vereadores trabalhem pelo melhor para Tomar do Geru/SE. Concedida a palavra ao Vereador 
Dayson da Silva Lima, este parabenizou o Vereador José Velames pelo seu posicionamento, pelo 
seu conhecimento advindo de todos os seus mandatos, visto que por onde ele tem passado, ele tem 

falado a verdade, falou que o projeto não veio para votação; ressaltou que em nenhum momento o 
projeto foi votado, como foi dito por aí em vídeos; disse ter recebido ameaças em decorrência desses 
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videos nas redes sociais. Retomando o Vercador José Velames da Silva disse que � necessário 

resolver csse impasse: destacou quc o Prefeito tem condição de conduzir o Município com 

responsabilidade: por fim. agradeceu. 0 Vercador Reinaldo Celso Nascimento da Silva 

cumprimentou a todos: disse que ficou até o final da reunião, vez que o vereador precisa do Prefeito, 

assim como a população precisa do Prefeito e dos Vereadores; falou que teve uma conversa com Jal 

e se comprometeu a entregar o Decreto do Orçamento em mãos, com a formação das Comissões; 

destacou que alguém tem que ceder; ressaltou que o Prefeito está disposto a n�ão prejudicar ninguém, 
nào é uma gestão de perseguição; disse que é preciso união; destacou que está com o Prefeito, a 

prefeitura está de portas abertas e Tomar do Geru/SE precisa avançar; por fim, agradeceu a todos. 

Mais uma vez o Presidente chamou a atenção do público em razão das manifestações exorbitantes, a 

fim de evitar tumultos. O Vereador Dayson da Silva Lima cumprimentou a todos; agradeceu ao 
Diretório do União Brasil pela presença de Dr. Magno e ao Partido Progressista pela presença de Dr. 
Pedro Lacerda; referindo-se ao Vereador Reinaldo, disse que também quer que a cidade continue 

crescendo:; destacou que o Projeto de Contratação já teria sido aprovado há tempo se dependesse só 
dos vereadores, então, foi um pronunciamento infeliz, em decorrência disto a sua família foi 

atingida; reiterou que nunca votou contra o Projeto de Contrataçãão, pois sabe como chegou até aqui e 

foi acreditando no povo; esclareceu que é comerciante e quer que a cidade se desenvolva; referindo 

se ao Vereador Reinaldo, disse que irão trabalhar juntos para isso. Aberto o Grande Expediente: a 

Vereadora Edeleide Velames da Silva Guimarães cumprimentou a todose agradeceu; esclareceu 
que saiu da reunião, porém informou a sua retirada, já que tinha certeza que naquele momento não 

seriam formadas as Comissões, por existir uma vacância no cargo de Segundo Secretário e deveria 

ser feita a eleição, como foi feita hoje, então, não abandonou a reunião e nem a Vereadora Nilza: 

disse que o art. 118 do Regimento Interno foi ferido pela formação das Comissões; destacou que os 
projetos que estão na Casa são importantes e deveriam ser todos votados; lembrou que segundo o 

Prefeito o projeto que diz respeito ao Funprev deve ser votado o mais rápido possivel, vez que em 
novembro do ano passo o Prefeito pagou ao Funprev seiscentos e oitenta e oito mil duzentos e vinte 

reais e quarenta e cinco centavos e em janeiro o Prefeito eleito pagou ao Funprev um milhão 

trezentos e sessenta e quatro mil e quatrocentos e oitenta reais e noventa e nove centavos, vejam a 

diferença; ressaltou que nunca acreditou nesse Funprev, que só foi contra ao cidadão; pontuou que 
não é fácil ser mulher na política, mas acredita que um dia a maioria desta Casa será de mulheres, af 

as coisas serão diferentes; reiterou, referindo-se ao Presidente, que o art. 118 do Regimento Interno 

Praça Getúlio Vargas, n ° 102, Centro -Tomar do Geru/SE 
CNPJ n° 74. 100.298/0001-48 - E-mail: camarageru@gmail.com - Fone/Fax: (79) 3545 1048 

3 

Visite Nosso Patrimônio Histórico - Igreja de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro - MDCLXXXVIII 



ESTADO DE SERGIPE 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TOMAR DO GERU 

foi ferido, mas � preciso trabalhar e depois trata disso, pois os projetos precisam ser aprovados; 

destacou que já tem dois boletins de ocorrência registrados contra um colega vereador e todas as 

vezes que sentir medo de algum colega vercador registrará boletim de ocorrência. O Vercador José 
Velames da Silva cumprimentou a todos mais uma vez; ressaltou a presença do povo nesta Casa, 

que fica feliz com isso: esclareceu que está aqui há alguns anos e nunca discutiu com colega 

vereador. que é amigo de todos que passaram por aqui; lembrou que enfrentou a aprovação do 
estatuto do servidor público, que era a Casa cheia assim sempre, sendo o estatuto aprovado, 

Prefeito vetou, mas foi derrubado, pela população; destacou que todos os projetos são importantes, 

entâo, é preciso trabalhar pela população; ressaltou a necessidade de aproveitar a gestão que está com 

vontade de trabalhar, que está enfrentando dificuldades e não tem a mesma coragem do Prefeito; 

pediu ao Presidente que coloque para votar tudo que tiver de ser votado, vez queo povo de Tomar do 

Geru/SE precisa de tranquilidade. O Vereador Dayson da Silva Lima disse que possuem 
consciência de que existem outros projetos para serem colocados em pauta, mas é preciso ter mais 

conhecimento sobre eles para que se ande pelo caminho certo; ressaltou que é preciso ouvir as 

categorias e que projeto chegou aqui no dia 30 de janeiro, então, é necessário de um tempo hábil; 
destacou que tudo será feito em favor da população. O Vereador Antônio José Avelino de Aguiar 

cumprimentou a todos; disse que hoje ver no Presidente uma pessoa diferente daquela pessoa que viu 

na posse, é uma pessoa que está disponivel para discutir e chegar ao denominador comum; ressaltou 

que o projeto de contratação será votado hoje; disse que entende as pessoas presentes por ser também 

servidor público; esclareceu que aqui se fala para pessoas do mundo, então, é preciso dizer que este 

papel aqui exige responsabilidade, por isso não pode perder tempo com boatos maldosos; destacou 

que os direitos das pessoas que trabalham na limpeza precisam ser respeitados, inclusive a 

insalubridade, diz isso porque já liderou a limpeza pública por duas vezes; disse que continuará 

visitando as famílias, em média de sessenta a setenta, que continuará visitando todos 0s meses: 

ressaltou que os nove vereadores continuarão unidos e se houver algum conflito ou com o Prefeito é 

um problema interno; direcionando-se ao público presente, disse que nenhum dos nove quer tirar o 
emprego deles e que devem ser bem remunerados; por fim, disse que visitará cada um em seus 

setores e agradeceu a presença de todos. O Presidente registrou a presença do representante do 

Sintese, esclarecendo que logo após a sessão será realizada reunião para esclarecimentos com a 

categoria. A Vereadora Maria Edna Lima Santos cumprimentou a todos; agradeceu a presença do 

Adv. Pedro Lacerda, representante do Partido Progressista, e do Adv. Magno, representante do União 
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Brasil: também agradeceu a presença de Roberto Silva, Pres. do Sintese, quc está aqui para discutir o 

projeto da aliquota dos quatorze por cento, assim como Fábio e Juarez, representantes das categorias; 

destacou que foram vividos dias de constrangimento, por ter colegas ameaçados pela sociedade que 
foi instigada a dizer que faria isso ou aquilo; ressaltou que é preciso manter o respeito e a coeréncia; 

que votar em outra pessoa é um direito de cada um; disse que o Prefeito tem espalhado inverdades, 

vez que não houve votação em projeto, o projeto será votado hoje, mas quem anda com a verdade 
não teme a ninguém; defendeu que todos que teve emprego prometido pelo Prefeito que vão cobrar a 

ele. foi ele quem prometeu e deve cumprir; lembrou que disse em rádio que entregaria seu mandato 

se o Preteito provasse que o projeto foi para votação e que votou contra ou que algum colega que 

votou contra; que não houve votação na sessão anterior pelo tumulto causado em decorência da 

renúncia do Vereador Dayson, já que o Prefeito não aceitava sero Vereador Dayson Lima o líder do 

União Brasil, o qual foi causado pelos vereadores da bancada do PSD e os vereadores de apoio ao 

Prefeito se retiraram por não chegar a um consenso; lembrou que o Prefeito o ano passado trabalhou 

com dois vírgula um por cento eo Prefeito Jal tem oitenta por cento disponível, então, o Prefeito o 

ano passado contratou e pagou todos os contratados naquele período, com certeza, de forma legal, 

assim, qual o motivo de vocês ainda não terem recebido do seu pagamento; recordou que os 

motoristas receberam a remuneração pela metade, mas que eles possuem piso municipal que foi 

aprovado por esta Casa e deve ser respeitado; orientou que os motoristas procurem a justiça; sobre o 
projeto do Funprev, disse que primeiro ouvirá a categoria; por fim, agradeceu. O Vereador Jackson 

dos Santos Nascimento cumprimentou a todos; disse que sempre foi a favor da renda, do emprego: 

que a todos, com quem conversou, garantiu que sempre seria a favor do povo; que tem vários 

motivos para votar contra o Projeto de Contratação, mas sabe o quanto as pessoas lutaram para ter 
este emprego, por essa oportunidade; ressaltou que é a favor do Projeto de Contratação; lembrou que 

não é oposição a Jal, pois deve atuar com imparcialidade, mas que não apoia o que foi feito, por ser 
uma inverdade; que, se o projeto tivesse ido para votação na terça-feira, hoje ele não poderia ter ido 
para votação, nem mais este; ressaltou que votou em Jal, que torce muito que a gestão dele dê certo. 

que todo projeto que for a favor da populaç�o será a favor, mas o que for para prejudicar não: por 
fim, encerrou. Em seguida, a Sessão foi suspensa. Na ordem do dia: foi colocado em votação o 
adiantamento da Emenda Supressiva n. 01 ao Projeto de Lei n. 004/2025 - suprime o parágrafo único 
do art. 1° do Projeto de Lei n. 04/2025 � e do Projeto de Lei n. 004/2025 autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar, temporariamente, profissionais para atuar no âmbito do Poder 
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Exccutivo Municipal e då outras providências. Nada mais havendo tratar, convoco a 02" Sessão 

Extraordinária do 01° Periodo Legislativo de 2025, para realização imediata, com a finalidade 

de serem votados o Projeto de Lei n" 004/2025 do Poder Executivo Municipal e a Emenda 

Supressiva n. 01 ao Projeto de Lei n. 004/2025. 
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